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2022年秋季鄂东南省级示范高中教育教学改革联盟学校期中联考高二数学试卷 

题号 一 二 三 四 总分 

得分      

一、单选题（本大题共 8小题，共 40分。在每小题列出的选项中，选出符合题目的一项） 

1. 已知复数ᵆ�满足|ᵆ� − 1 − ᵅ�| = 1，则|ᵆ� + 1 + ᵅ�|的最大值是 (    ) 

A. 2√2 − 1 B. 2√2 + 1 C. 2 D. 2√2 

2. 下列说法正确的是(    ) 

A. 零向量没有方向 

B. 若ᵄ⃗� ⋅ ᵄ⃗⃗� = ᵄ⃗� ⋅ ᵅ�，(ᵄ⃗⃗� ≠ 0⃗⃗)，则ᵄ⃗⃗� = ᵅ⃗⃗� 

C. 长度相等的向量叫做相等向量 

D. 两个有共同起点而且相等的向量，其终点必相同 

3. 高二某班参加了“中国神舟十三号载人飞船航空知识答题”竞赛，10位评委的打分

如下：5，6，6，7，7，8，9，9，10，10，则(    ) 

A. 该组数据第60百分位数为8 B. 该组数据第60百分位数为8.5 

C. 该组数据中位数为7和8 D. 该组数据中位数为8 

4. 若直线ᵅ�: cos ᵰ�
2
ᵆ� − sin ᵰ�

2
ᵆ� + 1 = 0，(0 ≤ ᵰ� < ᵰ�)，则直线ᵅ�的倾斜角为(    ) 

A. ᵰ�
2
 B. ᵰ� C. 3ᵰ�

2
− ᵰ�
2
 D. ᵰ�

2
− ᵰ�
2
 

5. 在空间四边形ᵄ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，ᵃ�、ᵃ�分别是ᵄ�ᵃ�、ᵃ�ᵃ�的中点，ᵄ�为线段ᵃ�ᵃ�上一点，且ᵄ�ᵃ� =

2ᵃ�ᵄ�，设ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = ᵄ⃗�，ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = ᵄ⃗⃗�，ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = ᵅ⃗⃗�，则下列等式不成立的是(    ) 

 

A. ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 1
2
ᵄ⃗⃗� + 1

2
ᵅ⃗⃗� B. ᵃ�ᵄ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = − 1

6
ᵄ⃗⃗� + 1

6
ᵄ⃗⃗� + 1

6
ᵅ⃗⃗� 

C. ᵃ�ᵄ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = − 1
3
ᵄ⃗⃗� + 1

3
ᵄ⃗⃗� + 1

3
ᵅ⃗⃗� D. ᵄ�ᵄ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 1

3
ᵄ⃗⃗� + 1

6
ᵄ⃗⃗� + 1

6
ᵅ⃗⃗� 

6. 若直线ᵅ�ᵆ� + ᵆ� + 2 − 2ᵅ� = 0与曲线√4 − (ᵆ� − 1)2 + 1 = ᵆ�有两个不同的交点，则实

数ᵅ�的取值范围是(    ) 
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A. (−∞,−1 − 2√6
3
) ∪ [5,+∞) B. (4

3
, 4] 

C. [−2,−1 + 2√6
3
) ∪ (4

3
, 2] D. (4

3
, +∞) 

7. 2008年北京奥运会游泳中心(水立方)的设计来于威尔，弗兰泡沫是对开尔文胞体的

改进，如图，开尔文胞体是一种多面体，它由正六边形和正方形围成(其中每一个顶点

处有一个正方形和两个正六边形)，已知该多面体共有24个顶点，且该多面体表面积是

6 + 12√3，则该多面体的棱长是(    ) 

 

A. 1 B. 2 C. √3 D. √3
2
 

8. 在△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，角ᵃ�，ᵃ�，ᵃ�所对的边分别为ᵄ�，ᵄ�，ᵅ�，∠ᵃ� = ᵰ�
3
，ᵃ�ᵃ�是∠ᵃ�的平分线，

ᵃ�ᵃ� = √3，ᵃ�ᵃ� > 1，则ᵄ� + 2ᵅ�的最小值是(    ) 

A. 6 B. 3 − 2√2 C. 3 + 2√2 D. 10 

 

二、多选题（本大题共 4小题，共 20分。在每小题有多项符合题目要求） 

9. 下列描述正确的是(    ) 

A. 若事件ᵃ�，ᵃ�满足ᵄ�(ᵃ�) + ᵄ�(ᵃ�) = 1，则ᵃ�与ᵃ�是对立事件 

B. 若ᵄ�(ᵃ�ᵃ�) = 1
9
，ᵄ�(ᵃ�) = 2

3
，ᵄ�(ᵃ�) = 1

3
，则事件ᵃ�与ᵃ�相互独立 

C. 掷两枚质地均匀的骰子，“第一枚出现奇数点”与“第二枚出现偶数点”是对立事

件 

D. 一个袋子中有2个红球，3个绿球，采用不放回方式从中依次随机地取出两球第二

次取到红球的概率是
2
5
 

10. 已知ᵄ�是边长为√3正三角形ᵃ�ᵃ�ᵃ�的外心，沿ᵄ�ᵃ�将该三角形折成直二面角ᵃ� − ᵄ�ᵃ� −

ᵃ�，则下列说法正确的是(    ) 

A. 直线ᵃ�ᵃ�垂直直线ᵄ�ᵃ� 

B. 直线ᵃ�ᵃ�与平面ᵃ�ᵄ�ᵃ�所成角的大小为ᵰ�
4
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C. 平面ᵃ�ᵄ�ᵃ�与平面ᵃ�ᵄ�ᵃ�的夹角的余弦值是√5
5
 

D. ᵄ�到平面ᵃ�ᵃ�ᵃ�的距离是√3
3
 

11. 某中学高二学生500人，其中男生300人，女生200人，现希望获得全体学生的身高

信息，按照分层抽样的原则抽取了容量为50的样本，经计算得到男生身高样本均值为

171ᵅ�ᵅ�，方差为29ᵅ�ᵅ�2;女生身高样本均值为161ᵅ�ᵅ�，所有样本的方差为49ᵅ�ᵅ�2，下列

说法中正确的是(    ) 

A. 男生样本容量为30 B. 每个男生被抽入到样本的概率均为
3
5
 

C. 所有样本的均值为167ᵅ�ᵅ�2 D. 女生身高的样本方差为19ᵅ�ᵅ�2 

12. “奔驰定理”是平面向量中一个非常优美的结论，因为这个定理对应的图形与“奔

驰”轿车(ᵄ�ᵅ�ᵅ�ᵅ�ᵅ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�ᵄ�ᵅ�ᵅ�ᵆ�)的ᵅ�ᵅ�ᵅ�ᵅ�很相似，故形象地称其为“奔驰定理”.奔驰定理：已

知ᵄ�是△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�内一点，△ ᵃ�ᵄ�ᵃ�，△ ᵃ�ᵄ�ᵃ�，△ ᵃ�ᵄ�ᵃ�的面积分别为ᵄ�ᵃ�，ᵄ�ᵃ�，ᵄ�ᵃ�，且ᵄ�ᵃ� ⋅ ᵄ�ᵃ�
⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ +

ᵄ�
ᵃ�
⋅ ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + ᵄ�

ᵃ�
⋅ ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 0⃗⃗.设ᵄ�是锐角△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�内的一点，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�分别是的△

ᵃ�ᵃ�ᵃ�三个内角，以下命题正确的有 

(    ) 

 

 

A. 若ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 2ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + 3ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 0⃗⃗，则ᵄ�ᵃ�: ᵄ�ᵃ�: ᵄ�ᵃ� = 1: 2: 3
 

B. 若|ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ | = |ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ | = 2，∠ᵃ�ᵄ�ᵃ� = 5ᵰ�
6
，2ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 3ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + 4ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 0⃗⃗，则ᵄ�△ᵃ�ᵃ�ᵃ� =

9
2
 

C. 若ᵄ�为△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�的内心，3ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 4ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + 5ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 0⃗⃗，则∠ᵃ� = ᵰ�
2
 

D. 若ᵄ�为△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�的垂心，3ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 4ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + 5ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 0⃗⃗，则cos∠ᵃ�ᵄ�ᵃ� = − √6
6

 

 

三、填空题（本大题共 4小题，共 20分） 

13. 在△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，ᵃ�是ᵃ�ᵃ�边上的点且ᵃ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 2ᵃ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 3ᵃ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗，若ᵃ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = ᵰ�ᵃ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗则ᵰ� =          ． 

14. 写出与圆ᵆ�2 + ᵆ�2 = 1和(ᵆ� − 4)2 + (ᵆ� − 3)2 = 16都相切的一条直线的方程          ． 

15. 已知△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�的顶点ᵃ�(1, √3)，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�的平分线所在的直线方程为√3ᵆ� + 3ᵆ� − 2√3 =

0，边ᵃ�ᵃ�的高所在的直线方程为√3ᵆ� − 3ᵆ� = 0，则直线ᵃ�ᵃ�的方程为          ． 
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16. 在四棱锥ᵄ� − ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，∠ᵃ�ᵄ�ᵃ� = ∠ᵃ�ᵄ�ᵃ� = ∠ᵃ�ᵄ�ᵃ� = ∠ᵃ�ᵄ�ᵃ� = ᵰ�
3
，∠ᵃ�ᵄ�ᵃ� = ∠ᵃ�ᵄ�ᵃ�，

ᵄ�ᵃ� = ᵄ�ᵃ�，ᵄ�ᵃ� = 2√6; 

(1)若ᵄ�ᵃ� = ᵄ�ᵃ� = ᵄ�ᵃ�，ᵄ�点到面ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�的距离是          ． 

(2)若该四棱锥内存在半径为2的球，ᵄ�ᵃ�的最小值是          ． 

 

 

四、解答题（本大题共 6小题，共 70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤） 

17. (本小题10分) 

已知圆的方程ᵆ�2 + ᵆ�2 = 4; 

(1)求3ᵆ� + 4ᵆ� − 12的范围; 

(2)已知ᵃ�(−2,−2)，ᵃ�(−2,6)，ᵃ�(4,−2)，ᵄ�为圆上的动点，求|ᵄ�ᵃ�|2 + |ᵄ�ᵃ�|2 + |ᵄ�ᵃ�|2的

最大值． 

 

18. (本小题12分) 

新高考实行“3 + 1 + 2”模式，其中“3”为语文、数学，外语这3门必选科目，

“1”由考生在物理、历史2门首选科目中选择1门，“2”由考生在政治、地理、化

学、生物这4门再选科目中选择2门。已知武汉大学临床医学类招生选科要求是首选科

目为物理，再选科目为化学、生物至少1门。 

(1)从所有选科组合中任意选取1个，求该选科组合符合武汉大学临床医学类招生选科

要求的概率; 

(2)假设甲、乙、丙三人每人选择任意1个选科组合是等可能的，求这三人中恰好有一

人的选科组合符合武汉大学临床医学类招生选科要求的概率． 

 

19. (本小题12分) 

已知三棱柱ᵃ�ᵃ�ᵃ� − ᵃ�1ᵃ�1ᵃ�1，侧面ᵃ�ᵃ�1ᵃ�1ᵃ�是边长为2的菱形，∠ᵃ�ᵃ�ᵃ�1 =
ᵰ�
3
，侧面四边形

ᵃ�ᵃ�ᵃ�
1
ᵃ�
1是矩形，且平面ᵃ�ᵃ�1ᵃ�1ᵃ� ⊥平面ᵃ�ᵃ�ᵃ�1ᵃ�1，点ᵃ�是棱ᵃ�1ᵃ�1的中点． 

(1)在棱ᵃ�ᵃ�上是否存在一点ᵃ�，使得ᵃ�ᵃ�//平面ᵃ�
1
ᵃ�
1
ᵃ�，并说明理由; 

(2)当三棱锥ᵃ� − ᵃ�
1
ᵃ�ᵃ�
1的体积为√3时，求平面ᵃ�1ᵃ�1ᵃ�与平面ᵃ�ᵃ�1ᵃ�夹角的余弦值．
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20. (本小题12分) 

在△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，角ᵃ�，ᵃ�，ᵃ�所对的边分别为ᵄ�，ᵄ�，ᵅ�，且1+sin2ᵃ�−cos2ᵃ�
1+sin2ᵃ�+cos2ᵃ�

= tanᵃ�，ᵃ�ᵃ�的中

线长为4． 

(1)证明：∠ᵃ� = ∠ᵃ�; 

(2)求△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�的面积最大值． 

 

21. (本小题12分) 

如图，四棱锥ᵄ� − ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�的底面ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�为菱形，且菱形ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�的面积为4，ᵄ�ᵃ�，ᵃ�ᵃ�都与

平面ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�垂直，ᵃ�ᵃ� = 1，ᵄ�ᵃ� = 2． 

(1)求三棱锥ᵃ� − ᵃ�ᵃ�ᵃ�与四棱锥ᵄ� − ᵃ�ᵃ�ᵃ�ᵃ�公共部分的体积大小; 

(2)若二面角ᵃ� − ᵃ�ᵄ� − ᵃ�大小为ᵰ�
2
，求ᵃ�ᵃ�与平面ᵄ�ᵃ�ᵃ�所成角的正弦值． 

 

22. (本小题12分) 

在△ ᵃ�ᵃ�ᵃ�中，已知ᵃ�(−1,0)，ᵃ�(−2,0)，且√2sinᵃ� = sinA. 

(1)求顶点ᵃ�的轨迹ᵃ�的方程; 
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(2)曲线ᵃ�与ᵆ�轴交于ᵄ�，ᵄ�两点，ᵄ�是直线ᵆ� = 2√2上一点，连ᵄ�ᵄ�，ᵄ�ᵄ�分别与ᵃ�交于ᵄ�，

ᵄ�两点(异于ᵄ�，ᵄ�两点)，试探究直线ᵄ�ᵄ�是否过定点，若是求定点，若不是说明理由． 
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答案和解析 

 

1.【答案】ᵃ�  

【解析】 

【分析】 

本题考查了复数的模、复数的模长|ᵆ�|及几何意义，考查了推理能力与计算能力，属于中档

题． 

【解答】 

解：∵ |ᵆ� − 1 − ᵅ�| = 1表示圆心在ᵄ�(1,1)，半径为1的圆， 

|ᵆ� + 1 + ᵅ�|表示圆ᵄ�上的点到点ᵄ�
0
(−1, −1)的距离． 

故最大值就是点ᵄ�0到(1,1)的距离加上圆ᵄ�半径长，即2√2 + 1． 

故答案为2√2 + 1． 

 

   

2.【答案】ᵃ�  

【解析】 

【分析】 

本题考查向量的概念、向量的数量积运算，属基础题． 

【解答】 

解：零向量的方向是任意的，而不是没有方向，故 A 不正确； 

ᵄ⃗⃗�、ᵅ⃗�可以是相反向量且都垂直ᵄ⃗⃗�，故 B 不正确； 

长度相等的向量方向不一定同向，故 C 不正确； 

故选 D． 

 

   

3.【答案】ᵃ�  

【解析】 

【分析】 

本题考查百分位数，中位数的定义，属于基础题． 

【解答】 

10× 60％= 6，∴第60百分位数为第6个数和第7个数的平均数，为8+9
2
= 8.5，故 B 正确； 

中位数为
7+8
2
= 7.5，故 CD 错误． 
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4.【答案】ᵃ�  

【解析】 

【分析】 

本题考查直线的倾斜角，属于基础题． 

【解答】 

解：①当ᵰ� = 0时，原式可以写为ᵆ� + 1 = 0，此时倾斜角为
ᵰ�
2
； 

②当ᵰ� ∈ (0, ᵰ�)时，原式可以写为ᵆ� =
1

tanᵰ�
2

ᵆ� + 1

sinᵰ�
2

，此时倾斜角为
ᵰ�
2
− ᵰ�
2
，当ᵰ� = 0时满足上

式； 

综上可知，直线的倾斜角为
ᵰ�
2
− ᵰ�
2
． 

   

5.【答案】ᵃ�  

【解析】 

【分析】 

本题主要考查空间向量的线性运算与表示，结合向量三角形法则进行转化求解是解决本题

的关键，是中档题． 

【解答】 

解：∵ ᵃ�、ᵃ�分别是ᵄ�ᵃ�、ᵃ�ᵃ�的中点， 

 

∴ ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 1
2
(ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ) = 1

2
ᵄ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 1

2
ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 1

2
ᵄ⃗⃗� + 1

2
ᵅ⃗⃗�，故 A 正确， 

ᵃ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ − ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = 1
2
ᵄ⃗⃗� + 1

2
ᵅ⃗⃗� − 1

2
ᵄ⃗⃗�， 

∵ ᵄ�ᵃ� = 2ᵃ�ᵄ�， 

∴ ᵃ�ᵄ� = 1
3
ᵃ�ᵃ�，ᵃ�ᵄ� = 2

3
ᵃ�ᵃ�， 

即ᵃ�ᵄ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 1
3
ᵃ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 1

3
(1
2
ᵄ⃗⃗� + 1

2
 ᵅ�⃗⃗⃗⃗ − 1

2
ᵄ⃗⃗�) = − 1

6
ᵄ⃗⃗� + 1

6
 ᵄ�⃗⃗⃗⃗ + 1

6
 ᵅ�⃗⃗⃗⃗，故 B 正确， 

ᵃ�ᵄ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = − 2
3
ᵃ�ᵃ�⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = − 2

3
(1
2
 ᵄ�⃗⃗⃗⃗ + 1

2
 ᵅ�⃗⃗⃗⃗ − 1

2
ᵄ⃗⃗�) = 1

3
ᵄ⃗⃗� − 1

3
 ᵄ�⃗⃗⃗⃗ − 1

3
 ᵅ�⃗⃗⃗⃗，故 C 错误， 
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ᵄ�ᵄ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = ᵄ�ᵃ�⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ + ᵃ�ᵄ�⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 1
2
ᵄ⃗⃗� − 1

6
ᵄ⃗⃗� + 1

6
ᵄ⃗⃗� + 1

6
ᵅ⃗⃗� = 1

3
ᵄ⃗⃗� + 1

6
ᵄ⃗⃗� + 1

6
ᵅ⃗⃗�，故 D 正确． 

故选 C． 

   

6.【答案】ᵃ�  

【解析】 

【分析】 

本题考查直线与圆的位置关系及直线的斜率，属于中档题． 

【解答】 

方程ᵅ�ᵆ� + ᵆ� + 2 − 2ᵅ� = 0是恒过定点ᵄ�(2,−2)，斜率为−ᵅ�的直线， 

曲线√4 − (ᵆ� − 1)2 + 1 = ᵆ�，即(ᵆ� − 1)2 + (ᵆ� − 1)2 = 4(ᵆ� ≥ 1)， 

是圆心为ᵃ�(1,1)，半径ᵅ� = 2，在直线ᵆ� = 1及右侧的半圆，半圆弧端点ᵃ�(1,−1)，ᵃ�(1,3)， 

在同一坐标系内作出直线ᵆ� + ᵆ� + 2 − 2ᵅ� = 0与半圆ᵃ�: (ᵆ� − 1)2 + (ᵆ� − 1)2 = 4(ᵆ� ≥ 1)，如

图， 

 

当直线ᵅ�ᵆ� + ᵆ� + 2 − 2ᵅ� = 0与半圆ᵃ�相切时， 

由
|3−ᵅ�|

√1+ᵅ�2
= 2

，得相切时斜率为2√6
3
+ 1， 

又ᵅ�ᵄ�ᵃ� = −5，所以−ᵅ� > 2√6
3
+ 1，或−ᵅ� ≤ −5， 

所以ᵅ� < −1 − 2√6
6
或ᵅ� ≥ 5. 

   

7.【答案】ᵃ�  

【解析】 

【分析】 

本题考查多面体表面积的求法，考查空间想象能力与思维能力，求出多面体中正方形与正

六边形的个数是关键，属于中档题． 
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设棱长为ᵆ�，求出每个正方形及正六边形的面积，再由已知求得正方形及正六边形的个

数，即可求解． 

【解答】 

解：设棱长为ᵆ�，正方形的面积为ᵆ� × ᵆ� = ᵆ�2， 

正六边形的面积为6 × 1
2
× ᵆ� × ᵆ� × √3

2
= 3√3
2
ᵆ�2， 

又正方形有4个顶点，正六边形有6个顶点，该多面体共有24个顶点， 

则最多有6个正方形，最少有4个正六边形，一个正六边形与3个正方形相连， 

所以该多面体有6个正方形，正六边形有6 × 4 ÷ 3 = 8个． 

故该多面体表面积是6 × ᵆ�2 + 8 × 3√3
2
ᵆ�2 = 12√3 + 6． 

解得ᵆ� = 1，所以棱长为1． 

故选：ᵃ�． 

   

8.【答案】ᵃ�  

【解析】 

【分析】 

本题主要考查了三角形的面积公式，基本不等式求解三角形中的应用，属于中档试题． 

由已知结合三角形的面积公式及基本不等式可求ᵄ� + 2ᵅ�的最小值． 

【解答】 

解：设ᵃ�ᵃ� = ᵅ�，ᵃ�ᵃ� = ᵄ�，ᵃ�ᵃ� = ᵄ�， 

由ᵄ�△ᵃ�ᵃ�ᵃ� = ᵄ�△ᵃ�ᵃ�ᵃ� + ᵄ�△ᵃ�ᵃ�ᵃ�得
1
2
ᵄ�ᵅ�sin ᵰ�

3
= 1
2
× √3ᵅ�sin ᵰ�

6
+ 1
2
× √3ᵄ�sin ᵰ�

6
， 

整理得ᵄ�ᵅ� = ᵄ� + ᵅ� ⇒ 1
ᵄ�
+ 1
ᵅ�
= 1，ᵅ� > 1 

∴ ᵄ� + 2ᵅ� = (ᵄ� + 2ᵅ�)(
1
ᵄ�+
1
ᵅ�) = 3 +

2ᵅ�
ᵄ� +
ᵄ�
ᵅ� ⩾ 3 + 2√2

 

当且仅当√2ᵅ� = ᵄ� = √2+ 1时等号成立，即ᵄ� + 2ᵅ�的最小值为3 + 2√2． 

故选 C． 

   

9.【答案】ᵃ�ᵃ�  

【解析】 

【分析】 

本题考查对立事件的判断，相互独立事件的概率乘法公式的应用，属于基础题． 

【解答】 

对于选项 A，例如，投掷一枚质地均匀的骰子，记事件ᵃ�为“点数为1，2，3”，事件ᵃ�为

“点数为2，4，6”，则ᵄ�(ᵃ�) + ᵄ�(ᵃ�) = 1
2
+ 1
2
= 1，但是ᵃ�，ᵃ�不是对立事件，故 A 错误； 
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